Exercices 189 a 195 Factoriser

Exercices 189 a 195 : factoriser

Solutions

Mise en évidence : décomposer en facteurs
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5a*b -5a’ =5a2(b—1)
2a+b)+3(a+b)=(a+b)2+3)=5(a+b)

2a(x + y)=3b{x + ) = (x + y)(2a - 30)
alx=y)=(v-x)=alx=y)+(r-y)=(x-y)a+1)
(=20)a=1)- - a)ox + ) =(e=2)a-b)+ a-D)ox + )=
(a=b)x =2y +2x+y)=(a=b)3x~y)

(4a - 2b)(2x -3y)+ (3y - 2x)(b —2a) = 2(2a = b)(2x - 3y) + (2x = 3y)(2a - b) =
(2a-b)2x-3y)(2+1)=3(2a - b)(2x -3y)

3(2a - b)(4x-5)- 2x +1)(b - 2a) =3(2a - b)(4x - 5)+ (2x +1)(2a - b) =
(2a-b)12x-15+2x+1) = (2a - b)(14x —14) =14(2a - b)(x 1)
(m - n)(2a +b)— (b + 2a)(n - m) - 2m(2a +b) =

(2a +b)(m—n—n+m—2m)=—2n(2a +b)

2a(a —b)—(a —b)2 = (a —b)(2a —a +b) = (a —b)(a +b)

a(a +b)—b(a +b)+(a +b)2 =(a +b)(a—b+a+b)=2a(a+b)
(2x+y)-al2x+y)=(2x+y) = (@x+y)1-a-2x~))
(x—3)(x+1)— x—3)+2(x—3)2 :(x—3)(x+1—1+2x—6):
(x-3)Bx-6)=3(x-3)(x-2)

a+b+ax+bx=(a +b)+x(a +b)=(a+b)(1+x)
a—bx+b—ax=(a +b)—x(a +b)=(a +b)(1—x)
ax+x—a—1:x(a+1)—(a+1):(a+1)(x—1)

X +x-x -1 =xz(x—1)+(x—1)=(x—l)(x2 +1)

2a* -3-2a* +3a =24a*(a~1)+3(a-1)= (a-1)2a° +3)

6x> +xy +18xz +3yz = x(6x +y)+3z(6x +y) = (6x +y)(x +3z)
3°™ identité remarquable : a> —b* =(a +b)a-b).
4-x? =(2+x)(2—x)

b* —4a’ = (b+2a)(b—2a)

1-x2=(1+x)1-x)

100a> - 64b> = 4(25a% —16b° )= 4(5a + 4b)(5a - 4b)
xt-yt =l ey =)

4a* -9b* = (24> +3b)2a> - 3b)

a®=9b°c* = (a +3bcz)(a —3bcz)
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On a a faire ici & la 3°™ identité remarquable : a*> —b> =(a +b)(a - b).
Il faut rechercher ici le terme qui correspond a a’ et celui qui correspond a b’
Pour certains exercices, les termes a et b sont mis entre parenthéses et a+b et

a-b sont mis entre crochets, pour mettre en évidence le développement.
Cependant, dans la mesure du possible, on évitera ce long cheminement...

2) (a-b) -x*=(a-b+x)a-b-x)
4) (a+b) -a*=(a+b+a)a+b-a)=b(a+b)
b R ) Chs T
(2a+a-b)2a-a+b)=Ba-b)a+b)
8) (a-2b) -4b> =(a-2b+2b)a-2b-2b)=ala—4b)
10)  9x° - (y - 2x)2 = (3x ty- 2x)(3x -yt 2x) = (x + y)(Sx —y)
12)  (a+b) —(a-b) =[(a+b)+(a-b)[(a+b)-(a-b)]=2a2b = 4ab
pay (20 =@ =3y) =[x+ 29)+ Qe -3y)llar +20) - (26 -30)] =
(6x - y)(2x+5y)
16) (a+b-1) —1=[(a+b—l)+1][(a+b—l)—l]:(a+b)(a+b—2)
2)  5x-5=5(x>-1)=5(
4) a’® —ab* = a(a2 bz)
6) a’-a’ = az( )
8) 4x’y-9x° —xy(4x4—9y2)=xy(2x +3y)( 2x —3y)
10) xm+3yn _xm+1 n+2 m+1yn (xz )_ m+l _n (x+y)(x_y)
12) (a+b)—x2(a +b) (a +b)(1 2)I(a +b)(1+x)(1—x)

x+

a+ba b

14)

3 12 3

%(261 —22+a][2a —22—a] :%(3512—2](61 ;2] :é@“ “2)a-2)
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